



Consiliul Județean Galați

Biblioteca Județeană

„V.A. Urechia”

România, 800208, Galați, Str. Mihai Bravu, Nr. 16
Telefon: 04-0236-411037; Fax: 04-0236-311060
E-mail: vaurechia@gmail.com; Web: <http://www.bvau.ro>



BIBLIOSĂZĂTOARE

Proiect cultural-educational
realizat de Filiala Nr. 1 „Costache Negri”

Motto: IA este cartea de identitate a neamului nostru



Regina Maria a României

„Ia, ca piesă vestimentară de referință în cultura și în civilizația românească, este un purtător de amprente, o carte de identitate. Veșmântul acesta seamănă cu o scriitură, seamănă cu o pictură de bună calitate, pentru că ia are puterea de a te fascina, pentru că e originală, e nemaîntâlnită, e stranie până la un punct, pentru că e altfel decât știe toată lumea.”

Doina Ișfănoni, cercetător etnolog la Muzeul Satului „Dimitrie Gusti”

ARGUMENT:

În condițiile actuale de creștere a interdependențelor dintre state, dialogul intercultural devine imperios. De aceea, trebuie să ne construim o imagine despre identitatea națională a statului în care ne-am născut, a culturii în cadrul căreia au fost formați ca indivizi. Un om care nu și-a descoperit, sau care nu-și conștientizează identitatea culturală, va întâmpina dificultăți în dezvoltarea relațiilor cu reprezentanții altor culturi.

IA este, prin excelență, o artă înaltă, ea reprezintă zestrea moștenită și transmisă din generație în generație, supusă unei evoluții istorice. IA este tezaurul nostru național și trebuie să fie mai cunoscută, mai cultivată și mai promovată, ea este cartea românilor de identitate în fața lumii. Pentru a ne consolida rădăcinile înfipte în acest pământ binecuvântat și pentru a ne îmbogăți sufletul trebuie să ne susținem patrimoniul popular. Așadar, să cunoaștem, să păstrăm, să promovăm și să prețuim această moștenire inestimabilă.

DESCRIEREA PROIECTULUI:

Programul proiectului propune o incursiune plăcută printre obiceiuri, mitologie, credințe străvechi și tradiții care ne definesc identitatea națională. Proiectul ne oferă, prin activitățile create, posibilitatea de a observa specificul simbolului românesc, acest tezaur unic și atât de apreciat la nivel internațional: IA.

SCOPUL PROIECTULUI:

Promovarea valorilor autentice care ne definesc ca popor.

OBIECTIVE:

- Consolidarea colaborării dintre Bibliotecă și Comunitate în scopul aprecierii valorilor tradiționale;
- Manifestarea sentimentelor de respect pentru tradițiile și obiceiurile populare românești;
- Realizarea conexiunilor între elementele de folclor românesc și obiectivele și conținuturile altor discipline: literatura română, istorie, geografie, religie etc.
- Promovarea respectului și a interesului față de tradițiile populare.

Perioada derulării proiectului:

octombrie 2022 – decembrie 2023.

Implementarea proiectului:

Activitățile proiectului se vor derula la Filiala Nr. 1 „Costache Negri” a Bibliotecii Județene „V.A. Urechia” .

Beneficiarii direcți ai proiectului sunt cititori ai Bibliotecii, profesori colaboratori, bibliotecari și artiste păstrătoare de folclor, participante la activități.

ETAPELE PROIECTULUI:

Activitățile propuse se vor desfășura, după cum urmează:

Formarea echipei de lucru

Elaborarea proiectului

ACTIVITĂȚI:

Lansarea proiectului;

Simbolistica iei;

Originile iei;

Ia, de la obiect vestimentar de zi cu zi, la fashion în prezent;

Activități practice de la mâini îndemânate;

Activități folclorice, tradiții și obiceiuri populare: (interpretare cântece românești, recital din lirica populară românească, prezentare costum tradițional autentic, prezentare de obiceiuri populare, dansuri populare);

Diseminarea rezultatelor;

Prezentarea simbolului național realizat la Bibliotecă.

Parteneri principali:

ALTITE de Galați – un grup format din doamne pasionate, culegătoare și păstrătoare a tradițiilor populare românești.

IMPACTUL PROIECTULUI:

Proiectul își propune să stimuleze implicarea cititorilor, a partenerilor și a altor factori educaționali în derularea eficientă a activităților. Ne dorim să avem iubitori de frumos, care să manifeste respect față de tradițiile, obiceiurile populare, portul național, să dezvoltăm sentimentul de apartenență, de iubire pentru rădăcinile și valorile poporului român.

CONCLUZII:

Proiectul va contribui la formarea unei comunități în care utilizatorii să își folosească imaginația, frumosul și creativitatea, pentru a cunoaște, a păstra și a valoriza acest simbol național: IA. Portul popular și IA sunt moștenirea noastră cea mai de preț, ne individualizează ca neam, în peisajul cultural universal, iar noi avem datoria să le valorizăm și să le transmitem mai departe, din generație în generație.

Se dorește ca acest proiect să fie izvor de bucurie și de satisfacție, care să creeze cititorilor o bună dispoziție și o redescoperire a identității naționale.